

12分钟 追逐梦想 4回合 如释重负

邹市明赢得拳击职业生涯首胜



邹市明拳击职业生涯的第一战未能击倒对手 图 5

时间走得太慢,这一夜邹市明等待得太久。今天凌晨,万众期待的邹市明闪亮出场,最终以点数战胜墨西哥拳手瓦伦祖拉,成功赢得自己的职业拳赛首秀。披上五星红旗,擂台上的铁汉早已热泪盈眶。

澳门威尼斯人酒店,这短短12分钟,将载入历史——31岁的邹市明在追逐自己梦想的同时,也迎来了自己职业拳击生涯的第一站。

热闹非凡

是看比赛,也是看表演。相比于奥运赛场的严肃、紧张,职业拳击最大的特点之一,就是“好玩”。

拳手们个个身披斗篷,在聚光灯下像超级明星一样出场,尽情享受粉丝们的尖叫。擂台也突破一切束缚,各种灯光交织,时强时弱,不停变换颜色。劲爆的电子音乐,是必不可少的元素。现场DJ甚至放起了流行的“江南style”,引得观众席上不少人起身跳起了“骑马舞”。

当然,还有美丽妖娆的举牌女郎不时现身,一个个身材火辣、动感迷人。再加上休息间隙穿插的表演,简直就像一部大型灯光音乐舞台剧,活色生香。

赶来助威的邹市明家人,也像参加聚会一样盛装出席。妻子冉莹颖一身性感的黑色短裙亮相,2岁大的儿子也穿上西装、打上领结,一本正经的样子显得十分可爱。

气场十足

在邹市明出场前,所有的一切,都是铺垫,哪怕有2场是世界拳王金腰带争霸赛。这片舞台,注定属于他。

晚上11时50分,全场一片惊声尖叫——两扇大门徐徐打开,邹市明要登场了!鲜红的战袍、金色的短裤,满是杀气的眼神,此时的邹市明气场十足。

场面上再花哨,拳台上比的绝不是秀,而是谁的拳头硬。从第一回合开始,邹市明就选择了主动进攻对手,不像他在奥运赛场时那样谨慎。毕竟留给他的时间只有4回合、12分钟,他说过,要尽量争取击倒对手。

18岁的瓦伦祖拉非常顽强,灵巧躲闪的同时还常常出拳反击,场面有些胶着。但主场作战的邹市明气势逼人,尤其是第三、第四回合,多次打出漂亮的摆拳击中对手,引来一片叫好。

短短4个回合,感觉像飞过一样,很快就结束。40比36,三名裁判一致裁定,邹市明以点数获胜。中国拳王披上国旗,仰天长啸,这一刻,他如释重负。

媒体蜂拥

即便目前还没有拿到拳王金腰带,邹市明昨晚的亮相,对中国拳击来说也具有开创性意义。

伦敦奥运会后,在贵州已经升至副处级职

务的邹市明却“弃官”再出发,选择了一条充满未知数的职业拳手之路。梦想的力量,在这个31岁男人的身上闪耀着光芒。

他的努力和付出,不会得不到回报。邹市明昨晚的首秀,CCTV5、北京上海广州几大地方台,国内的两家网站,包括像HBO这样具有国际影响力的海外电视台,都进行了现场直播。仅仅是一次“普通”的四回合拳赛,威尼斯人酒店就汇集了近百名中外媒体,各种报道铺天盖地。透过这样的宣传,职业拳击这一运动在国内的关注度无疑会提升一大截。就如姚明当初加盟NBA,李娜在大满贯赛事夺冠一样,如果邹市明将来也能够圆梦戴上金腰带,轰动性同样值得期待。

此外,邹市明成为职业拳手,也将为其他中国业余拳手探索一条转型的新路子。有他的示范作用,专业体制下的运动员们又多了一个选择,这将吸引更多的人参与到拳击运动中。

特派记者 关尹
(本报澳门今日电)



中国拳手邹市明赢得拳击职业生涯首胜 图 IC

各方声音

邹市明教练罗奇:邹市明常常回到业余比赛的打法,这不奇怪,适应职业拳击打法需要一个过程。

广州亚运会52公斤级亚军常勇:没有护具,拳套由10盎司降为8盎司,每一拳力度会翻倍,自己首先要扛得住。

网友“陈文才ND”:邹市明打得太稚嫩了,躲闪步伐过大,出拳频率不稳

定,还有长短拳没有很好串联,还好这不是12回合的金腰带之争,不然邹市明能不能坚持打到完场还不好说。

网友“车朋满座”:假如以今天的打法直接挑战这个级别的冠军,不敢想象会是什么结果……市明,忘掉曾经的奥运冠军,开始一个真正全新的征程。

网友“冬日的阳台”:走出第一步不容易,纵观四回合比赛,气势够了。

数字说话

邹市明黄金拳赛最贵门票为2680澳门元(约合2080元人民币)

是谭咏麟最近演唱会最贵门票

的2倍多,谭咏麟演唱会最贵票价为980澳门元。

是许冠杰最近演唱会最贵门票的3倍多,许冠杰演唱会最贵票价为880澳门元。



邹市明的妻子(左)和儿子(右)及家属在现场为邹市明加油助威 图 Osports

记者手记

“邹市明,快使出‘降龙十八掌’,打倒他!”金光综艺馆的看台上,一名着急的观众,吼了一嗓子,全场都笑了。

如此有趣的一幕,其实正是昨夜今晨职业拳赛一个缩影:既紧张,又轻松。你可以把它当成比赛,也可以当成娱乐。比赛,只是“演出”的一部分。

来到澳门这几天,让记者感受最深刻的,并非邹市明,而是站在他

明星需包装

身后的那些人。他的经纪团队、策划团队、公关团队……有国内的,也有国外的。在他们的运作下,邹市明每天都有新闻,每天都是主角,牢牢占据了媒体的版面、吸引了外界的眼球,得到了极为广泛的关注。

可以说,无论站在擂台上的邹市明,还是他出战的比赛,都是包装后的“产物”。在幕后团队的调教下,邹市明的口才都进步了不少,几次公开场合的演说给人留下深

刻印象。走近邹市明,会感觉到他身上的“星味”更足了。

相比以往中规中矩的传统比赛,职业拳击的擂台噱头多、花样多,自然更好看。昨晚的比赛现场,同样是一次顶级的灯光与音乐秀,让观众看得热血沸腾。很多时候功夫都在场外,在上海受热捧的F1、大师杯、NBA季前赛,哪一个不是为了吸引眼球而动足脑筋?

邹市明首秀所取得的关注和轰动,无不表明这是个需要包装的时代。这一点,其实更值得借鉴。

关尹

有遗憾,才有动力

邹市明仍有改进空间

不少看过比赛的人都说,这名墨西哥拳手没有想象中那么弱。如果从另一层面来解读,也可以理解为:邹市明没有期待中的那么好。

瓦伦祖拉的世界排名是WBC第402位,18岁的他只打过区区5场职业比赛。记者的身旁正好是一名来自墨西哥的女同行,比赛开打之前她做出大拇指向下的手势,“这小子在我们墨西哥国内,算是不入流的拳手……”

邹市明赛前曾表态,争取KO(击倒)对手。但从比赛过程,看不出丝毫迹象,邹市明最终只能以不算悬殊的点数获胜。以至于赛后在采访邹市明妻子冉莹颖时,一名香港记者非常直接了当地提问:“邹市明与前一场世界拳王争霸赛的布莱恩同样是打蝇量级(52公斤级),但两个人的力量完全不在一个等级上,拳头都是飘的……”气氛顿时有些尴尬。

如果以严苛的要求来看,邹市明昨晚的首秀确实暴露出一些问题,比如与对手的距离稍远、长拳过多、重心过高,缺少有威胁的组合拳和连续进攻。他的身上,依然有不少奥运拳击比赛的影子。而职业拳击,观众更期待看到的是犀利的进攻。

有遗憾,才有更大的动力,一个愈战愈强的邹市明更加值得期待。

特派记者 关尹(本报澳门今日电)